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All'Assessore Paolo Romor

e per conoscenza
Al Presidente della XI Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare XI
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Carenza di organico - personale dipendente AMES S.p.A. in servizio nelle scuole dell’infanzia e negli asili
nido del Comune di Venezia

Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che
- i dati emersi dalle richieste di accesso agli atti effettuate a giugno 2018 e marzo 2019 dimostrano la diminuzione
costante, di anno in anno, del personale dipendente di Ames S.p.A., in servizio nelle scuole dell’infanzia e negli asili nido
del Comune di Venezia;
- per effetto delle riforme pensionistiche denominate “quota Cento” e “Opzione Donna”, oltre che per pensionamenti per
raggiunto limite di età, è probabile che il numero di dipendenti calerà ulteriormente entro la fine del 2019;

Considerato che
- già attualmente, durante il corrente anno scolastico, la società Ames S.p.A. ha dovuto far fronte alla carenza di
personale nelle scuole dell’infanzia e negli asili nido del Comune di Venezia, effettuando spostamenti di unità in servizio
tra le varie sedi operative;

Ritenuto, inoltre, che
- il servizio degli asili nido e delle scuole dell’infanzia comunali sono da considerarsi servizi essenziali, oltre che per la
crescita e l’educazione dei minori, anche per la promozione del benessere dei cittadini del Comune di Venezia,
sostenendo la conciliazione dei tempi vita lavoro delle giovani famiglie residenti, motivo per il quale, l’Amministrazione
comunale, anche per tramite della propria controllata Ames S.p.A. è tenuta a garantirne gli alti livelli qualitativi;

TUTTO QUANTO PREMESSO E CONSIDERATO,
SI INTERROGA L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE SE

- corrisponda al vero che la Società Ames S.p.A. stia già registrando attualmente carenza di organico, dovendo ricorrere
in molti casi allo spostamento delle unità lavorative in servizio tra le diversi sedi operative;
- l’Amministrazione intenda affrontare il problema della carenza di organico della società Ames S.p.A., in riferimento ai
lavoratori in servizio nelle scuole dell’infanzia e negli asili nido del Comune di Venezia, anche al fine di salvaguardare i
livelli qualitativi del servizio offerto;
- l’Amministrazione sia al corrente di come la Società Ames S.p.A. intenda ovviare al problema esposto e se abbia
predisposto un piano di assunzioni, da attuare con quali tempistiche.

Nicola Pellicani

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8874 - 041 274.9459 - fax 
email partitodemocratico@comune.venezia.it


